



Zápis z jednání Představenstva Místní akční skupiny Hlinecko, z. s.

Datum a čas konání: 6. 2. 2023, 17:00 – 18:00 hod.

Místo konání: Kancelář MAS Hlinecko, Komenského 187, Hlinsko 539 01

Hlasování se zúčastnilo: 7 členů představenstva (Martin Pavliš – soukromý sektor, Lada Leszkowová – soukromý sektor, Josef Janotka – soukromý sektor, Vít Šimon – soukromý sektor, Rostislav Dvořáček – veřejný sektor, Petr Svoboda – veřejný sektor, Tomáš Dubský – veřejný sektor)

Program:

1. Shrnutí dosavadních aktivit MAS od posledního jednání v listopadu 2022 (energetika, MAP III...)
2. Program rozvoje venkova – vypsání 7. výzvy (FICHE 3)
3. Programový rámec IROP 2021–2027 – návrh rozdělení finanční alokace na vybraná témata programu
4. Administrativně-organizační záležitosti MAS
5. Různé

Účastníci: Dle prezenční listiny

Jednání představenstva MAS Hlinecko, z. s. zahájil předseda představenstva pan Martin Pavliš a konstatoval, že představenstvo je vzhledem k účasti jeho členů usnášeníschopné. Dále představil program dnešního jednání a vyzval přítomné k případnému doplnění či připomínce. Vzhledem k tomu, že nikdo nic nenamítal, tak nechal hlasovat o programu.

Výsledek hlasování:

Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

1. Shrnutí dosavadních aktivit MAS

Předseda představenstva zmínil, že se sice setkáváme relativně brzo od posledního listopadového setkání, ale i tak se toho událo za ty necelé 3 měsíce poměrně hodně a vyzval Jana Holečka, aby shrnul výsledky MAS Hlinecko za poslední 3 měsíce.

Projekt „Hlinecko – region pomáhající a učící“ – tento projekt, který je zaměřený na neformální pečující osoby o seniory a zdravotně postižené a na rodiny s dětmi, které se ocitají v ohrožení sociálního vyloučení, úspěšně prošel hodnocením v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus a bude finančně podpořen. Začátek projektu, jehož partnerem je město Hlinsko, je plánován na 1. 3. 2023.

Projekt „Místní akční plán ORP Hlinsko III“ – projekt navazuje na projekt MAP II, který skončil k 30. 11. 2022. Cílem je zlepšení kvality vzdělávání dětí a žáků do 15 let v ORP Hlinsko. MAP ORP Hlinsko III bude zaměřen na prohloubení procesu společného plánování ve školách, spolupráce mezi školami, rozvoj a aktualizaci MAP, včetně tvorby akčních plánů. Hlavní cílovou skupinou jsou pedagogičtí pracovníci. Projekt začne v prosinci 2022 a skončí v listopadu 2023. V projektu pokračují již vytvořené a úspěšně fungující pracovní skupiny (čtenářská a matematická gramotnost, rovné příležitosti ve vzdělávání, financování) a řídicí výbor, který se už sešel 2. 2.

Projekt Naučná stezka „Po Martinových stopách“ – na základě rozhodnutí představenstva jsme v prosinci 2022 podali žádost o dotaci z POV Pk na budování další naučné stezky „Po Martinových stopách“, která navazuje na úspěšně zbudovanou naučnou stezku Františka Kavána. Bude vybudováno několik odpočinkových míst a naučných tabulí s místopisnými zajímavostmi.

Energetika je velké téma s mnoha aktivitami, do kterých jste nás svým schválením jako představenstvo a valná hromada pustili. Za poslední dva měsíce se toho podařilo v této problematice poměrně hodně:



Projekt „ENERKOM – energie do komunit“ - MAS Hlinecko se zapojila do tohoto mezinárodního projektu, jenž je zaměřen na zapojení občanů z venkova do rozvoje komunitní energetiky. V našem regionu jsme vybrali obec Krouna a Vojtěchov pro zpracování pilotních příkladů budování komunit s cílem vzniku energetických společenství. V půlce ledna jsme k tomu mimo jiné absolvovali 3-denní školení s odborníky na facilitaci, energetiku, klima nebo sociální problematiku a nyní se pracuje na energetickém plánu pro místní komunitu.

Nová zelená úsporám light – od prosince se stala MAS Hlinecko poradenským místem pro žadatele z tohoto dotačního programu, který se primárně zaměřuje na jednoduché a rychlé rekonstrukce části RD a je určen pro sociálně ohrožené skupiny obyvatel. Lidem děláme průvodce podáním žádosti o dotaci, sepisujeme odborné posudky a závěrečné zprávy, navštěvujeme místa realizace a kontrolujeme výsledky projektů, případně zprostředkováváme kontakty na energetické specialisty. Za měsíc leden jsme poskytly aktivní poradenství cca 60 lidem a 20 z nich má již podanou žádost o dotaci. Naše služby budou placeny ze SFŽP, a to systémem 1 úspěšně realizovaná žádost = 10 tis. Kč.

Místní energetická koncepce (MEK) – navázali jsme spolupráci se svazkem obcí Hlinecko za účelem společného zpracování tzv. místní energetické koncepce, která je základní podmínkou pro efektivní řízení a budování komunální a následně i komunitní energetiky. Sepsali jsme dotační žádost do programu EFEKT III a pro svazek obcí (vhodný žadatel) jsme získali příslib cca 1,5 mil. Kč dotace na pořízení tří MEK, neboť bylo nutné tak velké území rozdělit na tři projekty. Nyní by se měla vypsát veřejná zakázka na pořízení těchto koncepcí.

V rámci obecné činnosti MAS průběžně konzultujeme připravované projekty, vzděláváme se, jezdíme na semináře jednotlivých operačních programů a přemýšlíme o dalším rozvoji území MAS.

Předseda MAS vyzval přítomné členy k případné diskusi či otázkám.

Ze strany pana Janotky a pana Dubského bylo upozorněno, že již v současnosti probíhají různé zjišťovací a plánovací práce na jednotlivých obcích v oblasti energetiky, tak by bylo vhodné vše postupně propojovat a využívat. Tím se předejde nekoordinovaným postupům a případnému zablokování možných projektů.

Návrh usnesení: Představenstvo MAS Hlinecko, z. s. bere na vědomí shrnutí dosavadních aktivit MAS za období od listopadu 2022 do ledna 2023.

Výsledek hlasování:

Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

2. Program rozvoje venkova – vypsání 7. výzvy (FICHE 3)

Na konci roku 2022 schválilo představenstvo vyhlášení 7. výzvy z Programu rozvoje venkova. S ohledem na skutečnost, že se některé k podpoře vybrané projekty v minulých výzvách nerealizovaly nebo se realizují s menšími náklady, než žadatelé uváděli v žádosti, nám zůstalo cca 900 tis. Kč k dodatečnému rozdělení mezi vybrané žadatele. Představenstvo MAS schválilo vzhledem k malé alokaci případné výzvy a převisu žádostí z řad podnikatelů převod zbylých finančních prostředků z PRV pouze do Fiche PRV 3 Venkovský podnikatel a zároveň schválilo záměr vyhlásit 7. výzvy PRV.

Všechny potřebné podklady k vyhlášení výzvy (znění aktuální výzvy, úprava příslušné Fiche PRV 3 a úprava interních postupů) jste obdrželi předem. Samotná výzva bude vyhlášena cca v polovině února, příjem žádostí o dotaci bude v březnu 2023.

Předseda MAS vyzval přítomné členy k případné diskusi či otázkám.

Návrh usnesení: Představenstvo MAS Hlinecko, z. s. schvaluje vyhlášení 7. výzvy, interní postupy a Fichi 3 Venkovský podnikatel v rámci Programu rozvoje venkova.

Výsledek hlasování:

Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0



3. Programový rámec IROP 2021–2027 – návrh rozdělení finanční alokace na vybraná témata programu

Místní akční skupina Hlinecko bude výběrovým orgánem pro projektové záměry žadatelů z Hlinecka z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) stejně jako v minulém období. Ve srovnání s minulostí ale bude více témat k výběru. Předseda vyzval Jana Holečka k jejich představení:

- Doprava – bezpečná nemotorová doprava, cyklodoprava
- veřejná prostranství – úprava veřejných prostor s důrazem na zelenou a modrou infrastrukturu,
- hasiči – zbrojnice, požární vodní nádrže, technika a automobily,
- vzdělávání – infrastruktura MŠ a ZŠ,
- sociální služby – primárně ambulantní a terénní služby,
- kultura – revitalizace památek, muzeí a knihoven,
- cestovní ruch – doprovodná infrastruktura, turistické trasy a turistická informační centra.

Celková finanční alokace na naší MAS a období je cca 36 mil. Kč, přičemž nám v první fázi přidělují cca 25 mil. Kč a v případě úspěšného a brzkého čerpání bude umožněno rozdělit dalších cca 11 mil. Kč. Půjde pouze o dotace pro nepodnikatelské subjekty, a to až do výše 95 %. První výzvy budou vyhlášeny na jaře 2023.

Vzhledem k širokému tematickému zaměření IROP a připravenosti projektů z regionu je nyní nutné projednat a schválit definitivní rozdělení navrhované alokace mezi jednotlivá opatření IROP. Návrh na rozdělení alokace jste dostali jako podklad předem a zní takto:

Číslo a název opatření IROP	Celková alokace výzvy (CZK)	Odhad počtu projektů	Plán vyhlášení výzvy
Doprava	3 100 000 Kč	1	2Q/2023
Veřejná prostranství	0 Kč	0	nerelevantní
Hasiči	2 500 000 Kč	1	3Q/2023
Vzdělávání	12 463 817 Kč	3	3Q/2023
Sociální služby	1 400 000 Kč	1	2Q/2023
Kultura	4 500 000 Kč	1	2Q/2023
Cestovní ruch	1 200 000 Kč	1	4Q/2023
70 % alokace (finanční milník k roku 2025 - do té doby nutno rozdělit min. 8 987 077 Kč)	25 163 817 Kč	8	x
Doprava	0 Kč	0	nerelevantní
Veřejná prostranství	1 000 000 Kč	1	1Q/2026
Hasiči	2 500 000 Kč	2	1Q/2026
Vzdělávání	5 284 493 Kč	2	1Q/2026
Sociální služby	2 000 000 Kč	1	1Q/2026
Kultura	0 Kč	0	nerelevantní
Cestovní ruch	0 Kč	0	nerelevantní
30 % alokace (bude přiděleno po vyhodnocení fin. milníku z roku 2025 dle dosažených výsledků)	10 784 493 Kč	6	x
Celková finanční alokace MAS Hlinecko na období 2021-2027	35 948 310 Kč	14	x



Předseda MAS vyzval přítomné členy k případné diskusi či otázkám.

Návrh usnesení: Představenstvo MAS schvaluje rozdělení finanční alokace do témat IROP 21+ dle zaslaných podkladů a pověřuje vedoucího manažera pro realizaci strategie MAS Jana Holečka k dopracování a předložení programového rámce na řídicí orgán IROP.

Výsledek hlasování:

Pro:7 Proti: 0 Zdržel se: 0

4. Administrativně-organizační záležitosti MAS

MAS Hlinecko vykázalo za rok 2021 hospodářský zisk (147 354,97,- Kč), o kterém se nakonec představenstvo i valná hromada MAS rozhodli, aby byl převeden na účet 932 (nerozdělený zisk) s cílem jeho využití pro další rozvoj činností samotné MAS.

Zároveň jste na posledním představenstvu projevili ochotu poskytnout odměny zaměstnancům kanceláře MAS Hlinecko za jejich dosavadní práci. Bohužel odměnu nelze udělit z nerozděleného zisku a MAS nemá k tomu ani zřízen žádný sociální fond. Z toho důvodu navrhuji poskytnout všem zaměstnancům kanceláře, kteří mají u organizace pracovní úvazek minimálně ve výši 0,51 a více, tzv. stravenkový paušál ve výši 100 Kč na osobu a pracovní den tak, aby se při současné průměrné ceně cca 150 Kč za kompletní oběd v restauraci (polévka, hlavní jídlo), na této platbě adekvátně podílel i sám zaměstnanec. Navíc se bude jednat o vůbec první zaměstnanecký benefit pro pracovníky kanceláře MAS Hlinecko.

Návrh usnesení: Představenstvo MAS schvaluje zavedení stravenkového paušálu pro všechny zaměstnance kanceláře, kteří mají u organizace pracovní úvazek minimálně ve výši 0,51 a více, tzv. stravenkový paušál ve výši 100 Kč na osobu a pracovní den s platností od prvního dne měsíce, ve kterém je usnesení schváleno.

Výsledek hlasování:

Pro:7 Proti: 0 Zdržel se: 0

5. Různé

Předseda vyzval všechny přítomné k tomu, zda mají nějaký důležitý bod k projednání v rámci bodu Různé.

Jan Holeček se zmínil, že se po určitém zpoždění v nejbližších týdnech chystá vypsání výzvy z Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OPTAK) pro místní akční skupiny za účelem předložení programového rámce.

MAS nebudou realizátory projektů, ale výběrovým orgánem pro projektové záměry žadatelů z regionu (podobný systém jako IROP) v těchto tématech: robotizace, automatizace, digitalizace, web, online prvky, výpočetní technika, integrace řešení. Dotační alokace pro naši MAS na období 21+ je zatím pouze 1,67 mil. Kč, v případě úspěšného čerpání bude umožněno rozdělit další finance. Dotace pro podnikatelské subjekty max. 50 %. První výzva na celou částku bude vyhlášena do konce roku 2023.

Představenstvo se k tomu bude muset sejít a oficiálně programový rámec OPTAK schválit. Odhaduji to na druhou polovinu dubna 2023.

Zapsal:
Mgr. Jan Holeček – vedoucí manažer MAS

Schválil:
Ing. Martin Pavliš – předseda představenstva MAS